

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

4. apríl 2016

Číslo 14

Nepredajné

## Kam tento týždeň

V piatok vám Filmový klub ponúka film *Mladosť*, počas piatku a soboty je tu pre rodiny s deťmi *Burza ošatenia z Anjelicova* a cyklisti sa už teraz môžu hlásiť do súťaže *Do práce na bicykli...*

## Záväzné stanovisko a.s. ZORNICA BANKO FASHION

Vzhľadom na neustále pokračujúce protesty a nesúhlas s možným vybudovaním zariadenia na výrobu gumového regenerátu v objekte a.s. ZORNICA BANKO FASHION Vám, ako generálny riaditeľ a.s., zasielam záväzné stanovisko:

Žiadne zariadenie na výrobu gumového regenerátu v objekte a.s. ZORNICA BANKO FASHION nebude vybudované a ani spustené do prevádzky, pričom toto svoje stanovisko som oznámil aj majiteľovi firmy IMPEXCO AGENCIES, s.r.o., a taktiež vedeniu firmy Eterna Mode GmbH Passau. Nikdy sme

neuvažovali prestať vyrábať pánsku a dámsku konfekciu, ktorá má už skoro 70-ročnú tradíciu v Bánovciach. Práve naopak. Naša a.s. ZORNICA BANKO FASHION má už 16 rokov najšpičkovejší ekologický certifikát OEKO-TEX STANDART 1000, ktorý má aj závod Eterna v Bánovciach. Tento certifikát vydáva švajčiarsky certifikačný úrad, a majú ho len tieto dve firmy na svete. Museli sme preto vykonať veľa práce, aby sme tento certifikát dostali a udržali si ho. Bolo by proti zdravému rozumu a logike stratiť dosiahnutú špičkovú svetovú technologickú úroveň.

Napriek tomu, že renomovaná firma, ktorá spracováva environmentálny certifikát na spracovanie gumového granulátu pre firmu IMPEXCO AGENCIES, s.r.o. predbežne deklaruje, že sa jedná o výrobný proces, ktorý je ekologicky úplne nezávadný, takáto výroba nebude v objekte a.s. ZORNICA BANKO FASHION spustená. Investor nikdy neuvažoval so spracovaním použitých pneumatík, čiže odpadu v našom objekte.

JUDr. Igor Maukš,  
generálny riaditeľ  
a.s. ZORNICA BANKO FASHION

## Prehlásenie, ktoré nás teší...

V uplynulých dňoch bolo predstaviteľmi nášho mesta vykonaných niekoľko aktivít smerujúcich proti vybudovaniu „zariadenia na výrobu gumového regenerátu“, ktoré podľa predloženého projektu malo byť realizované v areáli závodu Zornica Banko Fashion a.s. Problematika tohto projektu je väčšine bánovskej verejnosti známa, občania projekt odmietajú. V stredu 30. marca 2016 sa v priestoroch Zornice Banko Fashion a.s. uskutočnilo - na základe pozvania generálneho riaditeľa spoločnosti JUDr. Igora Maukša - rokovanie v predmetnej záležitosti. Za mesto rokovali zástupca primátora Mgr. Peter Bulík a prednostka mestského úradu JUDr. Alexandra Gieciová. Po skončení rokovania zaslal pán JUDr. Igor Maukš na Mestský úrad i pre médiá vyššie uvedené vyhlásenie.

**Informácie o ďalšom vývoji situácie poskytneme verejnosti v ďalšom čísle novín. Mesto bude totiž celú záležitosť považovať za uzavretú až po skončení prebiehajúceho správneho konania na Ministerstve životného prostredia SR.**

Tlačové správy MsÚ

## Podpora aj Stredného Považia

Zástupca primátora Mgr. Peter Bulík sa vo štvrtok 1. apríla 2016 zúčastnil aj na rokovaní Regionálneho združenia miest a obcí Stredného Považia (RZMOSP) v Nemšovej. Problematiku „zariadenia na výrobu gumového regenerátu“ nastolil aj na zasadnutí tejto organizácie a toto najväčšie regionálne združenie miest a obcí na Slovensku požiadal o podporné stanovisko. Prednesený návrh podporila aj Ing. Zuzana Máčeková, poslankyňa Trenčianskeho samosprávneho kraja za náš okres, i samotný predseda RZMOSP a primátor Nového Mesta nad Váhom Ing. Jozef Trstenský. Valné zhromaždenie RZMOSP jednomyseľne formou uznesenia vyjadrilo mestu Bánovce nad Bebravou a jeho postoj v danej veci plnú podporu.

## Ulica, po ktorej k nám prišla sloboda, sa dodnes volá Rumunská...

Naše mesto bolo oslobodené 5. apríla 1945 rumunskými vojskami, ktoré k nám prišli z juhu. Dodnes sa tá ulica volá po našich osloboditeľoch... Pietna spomienka k 71. výročiu oslobodenia mesta s kladením vencov k pamätným tabuliam na radnici sa v piatok začala sprievodom na Farskej ulici... (ab)



## Zápis prvákov bude 13. a 14. apríla na všetkých základných školách

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje, že zápis detí do 1. ročníka pre školský rok 2016/2017 narodených v čase od 1.9.2009 do 31.8.2010 a detí, ktoré mali odloženú povinnú školskú dochádzku, sa uskutoční vo **všetkých základných školách mesta v dňoch 13. a 14. apríla 2016 v čase od 10.00 h do 16.00 h.**

Rodič je povinný prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej škole. Pri zápise dieťaťa sa vyžadujú všetky osobné údaje o dieťati, ale aj meno a priezvisko, adresa zamestnávateľa, trvalé bydlisko zákonných zástupcov.

V prípade, že si zákonný zástupca nesplní povinnosť prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky, dopustí sa priestupku, za ktorý mesto môže uložiť pokutu do 332 eur. Rodič zapíše dieťa do školy v obvode, v ktorom má trvalý pobyt. Mesto ako zriaďovateľ schválilo pre každú školu počty tried 1. ročníka.

Ďalšie informácie o zápise detí môžu rodičia získať na riaditeľstvách jednotlivých škôl, alebo na stránkach škôl. Školské obvody základných škôl sú stanovené všeobecne záväzným nariadením mesta č. 50 a sú zverejnené na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk). MsÚ

## Nové preventívne programy pre žiakov

Základné školy v našom meste začali využívať nové preventívne programy zamerané na prevenciu šikanovania a rozvoj osobnosti. Program s názvom „Úcta a sebaúcta“ sa už osvedčil na dvoch školách a postupne oslovuje ďalších žiakov na druhom stupni základných škôl.



Cieľom tohto preventívneho programu je naučiť žiakov zvládať krízové situácie v škole a v živote tak, aby nedochádzalo k agresívnemu správaniu. Počas týchto interaktívnych vyučovacích hodín sa zamýšľajú nad svojimi dobrými vlastnosťami, ako ich vylepšovať a súčasne využívať v konkrétnych situáciách. Súčasťou aktivít sú modelové situácie, príbehy zo

života, praktické rady a diskusie, pri ktorých asistuje aj terapeutický pes Amigo. Ako uviedol Miroslav Schlesinger, koordinátor prevencie kriminality mestského úradu: „*Naším cieľom je pomôcť riaditeľom škôl odstrániť nežiaduce správanie žiakov a naučiť ich správnu formou asertívne a empatickému správaniu. Prevencia totiž nie je len o rozprávaní,*

*ale hlavne o praktickej činnosti. Nakoľko ide už o rokmi osvedčené aktivity, verím, že týmito modernými formami sa skvalitní vzdelávanie, bezpečie, aj správanie žiakov na školách. V neposlednom rade, takéto aktivity určite prirjmú aj rodičia ako pozitívum pre ich deti. Môžu tak nadobudnúť väčšie presvedčenie, že o ich deti je v škole dobre postarané.*“ Mesto vytvorilo pre oblasť prevencie kriminality na školách rozsiahlu ponuku na skvalitnenie vyučovacieho procesu. Rozhodnutie kedy a v akom rozsahu ju prirjmú všetci riaditelia škôl, ostáva na nich. V súčasnosti môžu využívať nielen lektorskú činnosť, ale aj poradenstvo, ktoré je k dispozícii aj rodičom. Tlačová správa MsÚ

## Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- **ponuka na nájom nebytových priestorov** v stavbe Domu služieb na Námestí Ľ. Štúra s.č. 6, postavenej na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti, nachádzajúci sa na 1. podlaží s výmerou 20,24 m<sup>2</sup>,
- **nájom nehnuteľnosti – pozemku** z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.9 písm.c /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov medzi prenajímateľom – Mestom Bánovce nad Bebravou a nájomcom – Hella Slovakia Signal Lighting, spol. s r.o.,
- **predaj nehnuteľnosti – pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi prenajímateľom – Mestom a nájomcom - Marcelom Briešťanskou, trvale bytom K cintorínu 851/3, Bánovce nad Bebravou,
- **nájom nehnuteľnosti – pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa: medzi Mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a GSK, geodetická spoločnosť, s.r.o, so sídlom: Ulica SNP 1599/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou ako nájomcom.

Bližšie informácie na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

## Prihláste sa do súťaže Do práce na bicykli

Po úspešnej realizácii predchádzajúcich dvoch ročníkov, aj tento rok vyhlásil národný cyklokoordinátor v spolupráci s Občianskou cykloiniciatívou Banská Bystrica celonárodnú súťaž pod názvom „Do práce na bicykli“, ktorá podporuje pravidelné dochádzanie do práce na bicykli.

Hlavným cieľom súťaže je podporiť rozvoj trvalo udržateľnej mobility v mestách a využívanie bicykla ako dopravného prostriedku na prepravu po meste. Naše mesto v uplynulom roku úspešne reprezentovalo 8 tímov, v ktorých bolo spolu 24 súťažiacich. Súťaž bude prebiehať **od 1. mája do 31. mája 2016** a je určená tímom - zamestnancom rovnakej firmy, inštitúcie, úradu alebo pracovisku v danom meste. Súťažné družstvá sa môžu priamo zaregistrovať v termíne od 1.4. - 26.4. 2016 na stránke [www.dopracenabicykli.eu](http://www.dopracenabicykli.eu), kde sa nachádza aj Štatút súťaže. Koordinátorom za naše mesto je Mgr. Maroš Nagy. O ďalších podrobnostiach súťaže môžete informovať osobne u koordinátora v budove MsÚ na Farskej ulici, alebo na čísle 038/7629149, mailom na adrese: [nagy@banovce.sk](mailto:nagy@banovce.sk) MsÚ

## Valné zhromaždenie urbáru

Urbár Bánovce nad Bebravou, pozemkové spoločenstvo, bývalý urbariát, oznamuje svojim podielnikom, že na sobotu 9. apríla o 9.00 h zvoláva valné zhromaždenie do MsKS na Ulici J. Matušku (Sever). Pre dôležitosť programu, závažnosť prejednávanych záležitostí a činnosti spoločenstva je účasť podielnikov potrebná. Pripomienky a podnety zaslať na email: [urbar.banovce@gmail.com](mailto:urbar.banovce@gmail.com) ([www.urbar-banovce.sk](http://www.urbar-banovce.sk)).

## Jarmok versus birmovka

*Na sociálnych sieťach sa objavil list MUDr. Zelenákovej, v ktorom primátora mesta upozorňuje na rovnaký termín konania vyslúženia sviatosti birmovania a konania bánovského jarmoku. Mail tohto znenia bol doručený aj primátorovi mesta a ešte v ten istý deň sme MUDr. Zelenákovej odpovedali. Aby sme zabránili šíreniu dezinformácií a zbytočným hnevom, zverejňujeme toto oficiálne stanovisko mesta:*

Jarmoky v Bánovciach sa už tradične konajú v druhej polovici apríla a októbra. O tom, že aprílový termín koliduje s termínom sviatosti birmovania, sme sa dozvedeli od pána farára Mgr. Garaja až v minulom týždni. Žiaľ, už v tomto čase nebolo v silách organizátora, ktorým je MsKS, termín zmeniť. Napriek tomu, mesto prostredníctvom organizátora jarmoku zabezpečí všetko potrebné pre zachovanie dôstojnosti prijatia sviatosti birmovania. V takomto priateľskom duchu sa niesol aj rozhovor prednostky MsÚ Alexandry Gieciovej, riaditeľky MsKS Zuzany Janáčovej a farára Stanislava Garaja, kde sme sa na problém pozreli so vzájomným pochopením. Zhodli sme sa v tom, že k tomuto nedorozumeniu došlo aj tým, že pán farár pôsobí vo farnosti zatiaľ krátko a nevedel o vopred naplánovaných tradičných akciách. Dohodli sme sa preto, že odtiaľ budeme termíny dôležitých akcií vzájomne v predstihu konzultovať, aby nedošlo k podobným časovým kolíziám. Vzhľadom k tomu, že vedenie mesta si uvedomuje vážnosť a veľkú dôležitosť tejto akcie, vyšlo farskému úradu v ústrety pri parkovaní a premiestňovaní účastníkov sviatosti birmovania. Veríme, že disciplinovanosť občanov pri parkovaní taktiež prispeje k pokojnej atmosfére oboch podujatí.

*Tlačová správa MsÚ*

## Revitalizácia mestského parku

Mesto v rámci pripravovaného projektového zámeru „Revitalizácia mestského parku v Bánovciach nad Bebravou“ pristúpilo na základe vypracovanej architektonicko-urbanistickej štúdie v rámci I. etapy výrubov k asanácii šiestich stromov (štyri brezy boli vypílené 31. marca, dva agáty až v októbri), kvôli ich havarijnému zdravotnému stavu. Predmetom revitalizácie bude okrem náhradnej výsadby aj vybudovanie nového amfiteátru, detských ihrísk, chodníky pre cyklistov a korčuliarov, stánok s občerstvením a toaletami, fontána a mnoho ďalšieho. Viac na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

*MsÚ*

## Za drobný stavebný odpad zaplatíte minimum



**Kým v minulom roku mohli Bánovčania do zberného dvora doviezť drobný stavebný odpad bezplatne, od tohto roku už musia za takýto odpad platiť. Nariaďuje to obciam i mestám nový zákon o odpadoch. Občania sa však nemusia báť, poplatok je minimálny.**

Pri návšteve zberného dvora pri cintoríne nám dlhoročná pracovníčka na váhe Janetta Gajdošová potvrdila, že za prvých trinásť týždňov nového roka prichádzajú Bánovčania so stavebným odpadom veľmi málo. Každý čakal na lepšie počasie, aby sa mohol pustiť do prerábania domu či bytu, kuchyne, kúpeľne a podobne. Tak, ako aj roky predtým, aj teraz do zberného dvora môže nosiť odpad len občan mesta Bánovce nad Bebravou a jeho totožnosť si pani Gajdošová overí hneď pri vstupe do zberného dvora na základe občianskeho preukazu. Auto naložené drobným stavebným odpadom sa odváži

a odpad sa vyloží na presne určené miesto v boxoch. Za kilogram zaplatíte 0,015 eur, to znamená, že za sto kilogramov to bude 1,50 eur a za tonu 15 eur. Pani Gajdošová vám o uložení drobného stavebného odpadu vystaví potvrdenie a to si každý musí dobre uchovať. Napríklad pri kolaudácii ho budete určite potrebovať. Pod pojmom drobný stavebný odpad rozumieme odpad z bežných stavebných a iných prác vykonávaných fyzickou osobou alebo pre fyzickú osobu, ako napr., umakartové jadro, betóny, tehly, stavebná sutina, obkladačky, dlaždice, keramika, umývadlo, WC a pod.

Keďže sa blíži teplejšie počasie, každý si bude chcieť v byte či okolo domu i v pivniciach prapratovať a zbaviť sa starých nepotrebných vecí. Okrem spomínaného drobného stavebného odpadu môžu Bánovčania do zberného dvora nosiť aj ostatný odpad, za ktorý však už neplatíte. Či je to akýkoľvek nábytok (avšak musí byť rozobraný z dôvodu jeho skladnosti) alebo elektroodpad – chladničky, práčky, vysávače, počítače a podobne. Drobný elektroodpad, najmä baterky môžete odovzdať nielen v zbernom dvore, ale aj do e-boxov v objektoch MsÚ. Pre separovaný odpad sú v meste rozmiestnené kontajnery, ale odovzdať ho môžete aj priamo v zbernom dvore. Čo vám však určite nepreberú, sú ojazdené pneumatiky a azbestová

krytina. Pneumatiky môžete bezplatne odovzdať v pneuservisoch. V Bánovciach ich máme hneď niekoľko. A čo sa týka nebezpečného odpadu, ako napr. strešná krytina s obsahom azbestu, túto je potrebné zlikvidovať prostredníctvom oprávnenej organizácie, ktorá vykonáva napr. rekonštrukciu strechy pre občana, alebo priamo na riadenej skládke odpadov.

S príchodom jari by si mal urobiť poriadok každý občan aj mimo dvora svojho rodinného domu, ale aj obyvatelia činžiakov aspoň pod svojimi oknami. Množstvo odpadkov povedľa ciest či na brehoch potokov sú našou vizitkou a dôkazom, že v „krásnej“ životného prostredia ešte stále máme čo dohádzať, napravnovať. Prvým krokom môžu byť spoločné brigády v sobotu 19. marca v rámci Hodiny Zeme. (ab)



## Z aktivít našich základných škôl a CVČ



### Marcové súťaže

Začiatkom marca prebehli okresné kolá **Pytagoriády** a obvodné kolo **chemickej olympiády**. Výsledky si môžete nájsť na [www.cevecko.sk](http://www.cevecko.sk). Priestory Centra voľného času sa stali dejiskom aj ďalších dvoch okresných súťaží, tentokrát umeleckého smeru.

Okresné kolo súťaže v prednese poézie a prózy žiakov základných škôl **Hviezdoslavov Kubín** sa uskutočnilo 15. marca a víťazi jednotlivých kategórií postupujú do krajského kola. V poézii – v I. kategórii zvíťazila **Marína Bagin** zo ZŠ Dukľianska, v II. kategórii **Vera Štrbavá** zo ZŠ Partizánska a v III. kategórii **Richard Hainc** z Gymnázia J. Jesenského. V próze si svoj postup do krajského kola vyrecitovali - v I. kategórii **Nina Ambrusová** zo ZŠ Gorazdova, v II. kategórii **Jana Repová** zo ZŠ Komenského a v III. kategórii **Ema Hlaváčová** z Gymnázia J. Jesenského.



Obvodné kolo súťaže **Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec** má už od 23. marca tiež svojich víťazov, ktorí postupujú do krajského kola v Uhrovcu. V I. kategórii je to **Matej Baško** zo ZŠ Uhrovec a v II. kategórii **Kristína Fantúrová** zo ZŠ Školská. (r)

### Žiaci v praveku

Veľká praveká súťaž organizovaná *Múzeom praveku Slovenska so sídlom v Bojniciach* ([www.muzeumpraveku.sk](http://www.muzeumpraveku.sk)) žiakov ZŠ Partizánska oslovila a do hry sa s nadšením zapojili. Počas triednických hodín a hodín dejepisu pracovali na úlohách rozdelení do niekoľkých skupín: lovcí, zberači, strážkyne ohňa, príprava jedla, bojovníci. Každá „tlupa“ si zvolila vodcu, ktorý rozdelil úlohy, akými boli príprava a výroba oblečenia, loveckých, pracovných i hudobných nástrojov. Cvičili dokonca pokriky, spevy a tance po úspešnom love,

zbere a pod. Napokon pre šiestakov – neandertálcov nastal „Veľký deň“. Poobliekali sa do vopred pripravených kostýmov a v školskej

zamestnanci školy. Tento rok v spolupráci so Slovenským Červeným krížom zorganizovali už druhú sériu kurzu prvej pomoci. Inštruktori (záchranári) učiteľov v prvej časti preškolili zo zásad a postupov pri poskytovaní prvej pomoci. V druhej časti si každý vyskúšal resuscitáciu zraneného s dôrazom na masáž srdca a umelé dýchanie. Naučili sa ako riešiť situácie pri úrazoch detí od zastavovania krvácania, pri popáleninách až k protišokovej, či stabilizovanej polohe a privolaní záchraných zložiek. Pod prísny, no láskavým dohľadom záchranárov, sa z učiteľov opäť raz stali pozorní žiaci. (zš)



*Centrum voľného času koncom marca vyhodnotilo výtvarnú súťaž venovanú 60. výročiu založenia CVČ. Ceny odovzdal víťazom všetkých troch kategórií pracovník CVČ Roman Jedinák. Do súťaže sa zapojilo takmer 90 detí. Výtvarné súťaže plánuje CVČ vyhlasovať aj naďalej, takže, ak ste sa, milé deti, nezapojili teraz, môžete to skúsiť nabudúce... (r) Foto: CVČ*

telocvični (na foto hore) sa odohral „dvojhodinový život“ pravekého človeka. Skupiny predvádzali nacvičenú a veľakrát aj improvizovanú scénu, sprevádzanú víťaznými alebo aj nesúhlasnými zvukovými pokrikmi, víťazným tancom... Žiaci boli úžasní najmä v tom, že si všetko pripravili, zorganizovali ale aj samostatne zhodnotili. (vj)

### Deň vody

Žiaci v ZŠ Dvorec si pripomenuli Svetový deň vody rôznymi zaujímavými aktivitami. Vstup do školy bol v tento deň podmienený modrou a bielou farbou oblečenia. V triede ráno každého privítal pohár vody z vodovodu, nechýbal ani vodný brainstorming, vodná matematika, slovenčina a mnoho vodných súťaží, pokusov a plagátov. Vodné prekvapenie pripravila pre žiakov školská jedáleň vo forme zdravých nápojov, v ktorých hlavnú úlohu hrala voda a ovocie... (ač)

### Školenie učiteľov

Počas prázdnin sa v školách obvykle neučí, ale v ZŠ Partizánska si počas jarných prázdnin pravidelne sadajú do lavíc učiteľia a ostatní

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Dávid Sabo	Juraj Pastorek
Hana	Michal Zuzula
Dračková	Lucas Jandák
Matúš Huraj	Adam Struhár
Simona	Sofia Sameková
Pustayová	Šarlota Pipíšková
Kristína	Alžbeta
Chutková	Mikulášová
Patrik Prásek	



## Uzavreli manželstvo

Janĕka Chuďa a František Kubíny

## Opustili nás

Jaroslav Panáček \*1933

Ján Hudec \*1948

Ján Jakubček \*1926

Marián Papala \*1963

Vincent Belánsky \*1930

## FK Kassandra:

## Mladosť

V piatok 8. apríla o 20.00 h vám Filmový klub ponúka v MsKS film *Mladosť*. Zavedie vás do prostredia luxusného alpského kúpeľného hotela v švajčiarskych Alpách, kde sú dvaja priatelia na liečení. Spomínajú na svoje pestré životy a uvažujú – o živote, starobe, mladosti, kráse, kreativite... Vstupné: 3 €, 2 € s preukazom FK

pečiatky  
výroba do 10 minút

**Peter Bačko**  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

## Kysucký prameň

Mestské kultúrne stredisko pozýva milovníkovej ľudovej hudby 15. mája na koncert Kysuckého prameňa z Osčadnice.

## Združenie Za život aj o výstavbe kolumbária

Občianske združenie Za život so sídlom v Bánovciach nad Bebravou má pätnásť rokov a je nástupníckou organizáciou Miestneho odboru Slovenskej kremačnej spoločnosti. V súčasnosti združuje asi 280 obyvateľov nielen mesta, ale aj regiónu. Na svojej marcovej výročnej schôdzi v Mestskom kultúrnom stredisku hodnotilo svoje aktivity za prítomnosti 77 členov.

„Hlavnou úlohou združenia je rozširovať a propagovať myšlienky kremačného hnutia a pôsobiť na vedomie spoluobčanov v prospech kremácie. Čo sa nám nepochybne darí. Svedčia o tom zvyšujúce sa počty kremácií aj nečlenov,“ potvrdil predseda združenia Rudolf Šuň. Vo svojej správe o činnosti spomenul okrem iného aj účasť členov na pohrebných obradoch zosnulých členov s prihovorom. Združenie organizuje v Mesiaci úcty k starším slávnostné posedenie s jubilujúcimi členmi, stará sa o urnový cintorín s dôrazom na jeho estetizáciu a každoročne organizuje slávnostný spomienkový akt pri príležitosti Pamiatky zosnu-

lých. Mimoriadnu pozornosť venuje organizácia budovaniu chodníkov, rozšíreniu osvetlenia a zvýšeniu počtu urnových miest na urnovom cintoríne, za čo vyslovil úprimné poďakovanie primátorovi Mariánovi Chovancovi, Mestskému zastupiteľstvu a vedúcemu pohrebných služieb. V diskusii sa prihovril aj hosť - primátor Marián Chovanec, ktorý sa zaoberal aj otázkou kolumbária na urnovom cintoríne. Prisľúbil, že po príprave projektu kolumbária, bude návrh predložený na schválenie Mestskému zastupiteľstvu. Hovoril tiež o rekonštrukcii chodníkov, ktorá už prebieha, a rozšírení osvetlenia a nových urnových miestach. (r)

## Motivačná beseda s Baričákom

Vo štvrtok 21. apríla o 18.00 h si môžete v MsKS vypočuť motivačnú prednášku autora mnohých kníh, cestopisov a hudobníka Pavla „Hiraxa“ Baričáka. Hiraxove slová prepoja spevom a hrou na gitarách Juraj „Ďuri“ Hnilica a Michal Kulich. Vstupné: 6 € (predpredaj v MsKS)

## Semienková burza ako nový nápad



Pár dní pred Veľkou nocou sa v MsKS uskutočnila prvá bánovská Semienková burza. Stretli sa na nej záhradkári a milovníci prírody z Bánoviec, Partizánskeho a Veľkých Hostí, aby si vymenili semená rôznych druhov a odrôd zeleniny, bylín a kvetov. Zaujímavosťou sa stali najmä semená ačokče, topinamburu, či modrého hrášku. Okrem toho účastníci ocenili aj výmenu poznatkov a rád zo záhrad, získali zaujímavé informácie, napr., prečo sa nemá

mulčovať čerstvo pokosenou trávou, ako chovať kalifornské dážďovky alebo ako môže pomôcť toaletný papier pri sadení semien. Počas stretnutia zaznela prednáška Martina Kalnoviča o permakultúre a o tom, aký význam má pestovanie vlastných semien. Účastníci sami navrhli stretnutie už o mesiac, počas ktorého by si vymenili sadenice a možno práve týmto spôsobom začali tradíciu pravidelného stretávania sa. (Sledujte facebook a stránku MsKS.)

Okrem toho nadšenci záhrad iniciovali vytvorenie verejnej prístupnej „semennej banky“, do ktorej by mohli pestovatelia buď priniesť alebo vybrať si nespotrebované semená. „Veríme, že sa nám tento nápad podarí dotiahnuť do konca a podporiť tým pestovanie lokálnych a vzácných odrôd. Organizátormi burzy boli Martin Kalnovič, Veronika Štrbavá a ja. Dali sme to pod hlavičku úplne nového občianskeho združenia OZ BeeN. Tento projekt vznikol aj vďaka spolupráci so Sokratovým inštitútom. Som jeho študentkou a v súčasnosti realizujem projekt na podporu rozvoja miestnej komunity. Snažím sa podporiť šikovných mladých ľudí z Bánoviec, aby v meste vznikali nové iniciatívy a podujatia,“ informuje Jana Ďaďová. (r)

## Mladší žiaci v Ostrave strieborní Urban s Gajdošom v All Stars



V priebehu veľkonočných sviatkov dňoch sa v Ostrave konal medzinárodný turnaj Easter-tournament 2016, na ktorom na predstavili hneď dve družstvá Bánovského basketbalového klubu.

### Mladší žiaci (U13)

U našich západných susedov podali zverenci Jakuba Gajdoša výborný, až priam heroický výkon, keď v kvalitnej konkurencii obsadili neuveriteľné 2. miesto. Pre veľkú maródku ich cestovalo do Čiech len deväť, z toho dvaja hrali s vysokými teplotami. Naši mladší žiaci postupne v základnej skupine zdolali KD Ježica Ljubljana (51:35), Spišskú Novú Ves (38:23), BK NH Ostrava (38:31) a do semifinále postúpili z 1. miesta. Tu narazili na Basket Mělník, ktorý pri početnej diváckej kulise porazili 54:29, čím si zaručili postup do finále. Žiaľ, práve v nej prišla trpká prehra o 2 body s BK NH Ostravou (35:37). Do posledného zápasu vstupovali naši s vedomím, že ak chcú byť prví, musia vyhrať o 6 bodov. V napínavom zápase proti BK Snakes Ostrava sa im síce podarilo zvíťaziť, no len o dva body 38:36, vďaka čomu získali veľmi cenné strieborné medaily. Obrovským ocenením je účasť dvojice Bánovčanov – Samuela Urbana a Pavla Gajdoša v AllStars tíme turnaja.

### Prípravka (U10)

Prípravkári rovnako ako mladší žiaci vstúpili do turnaja víťazne, keď porazili Sokol Dubeč 24:10. Neskôr prišla veľmi dobrá škola v podobe litovských družstiev, na ktorých bola badať viacročná tréningová práca. Predovšetkým preto tímu KlaipedosKM 2006 „B“ podľahli 19:46 a následne litovskému výberu Plunges SRC „LITNAGLIS“ kruto 8:104. Vo vyraďovacej časti narazili Bánovce na BK NH Ostrava. Bojovnosť sa chlapcom uprieť nedá, no súper bol lepší a zaslúžene vyhral pomerom 60:16. V stretnutí o celkové 7. miesto podali zverenci Tomáša Predného azda najlepší výkon, keď Sokol Dubeč porazili 30:18.

Body a zostava spolu: Pira Filip 45, Stanko Thomas 17, Gajdoš Šimon 10, Kožej Adam 8, Varhanik Samuel Mathias 8, Adamus Samuel 7, Goga Samuel 6, Herián Adam 4, Gajdoš Adam, Kubiak Dávid, Pavlík Michal, Ružič Dominik, Tuchyňa Róbert

## Holíč – BBK 71:50 (29:26)

Naši basketbalisti mali výborný vstup do stretnutia a to hlavne vďaka výbornej streleckej muške Jakuba Gajdoša. Ten zaznamenal v úvodnej štvrtine 3 trojky a vzápätí pridal kôš za dva body. Rýchlo sme viedli 15:7, vzápätí sa však Holíč prebral a dokonca štvrtiny otočil skóre vo svoj prospech. Vyrovnaný basketbal pokračoval aj druhú štvrtinu, kde sa okrem výborne hrajúceho Gajdoša presadil aj Peter Predný. Pred veľkou prestávkou sme utrpeli ranu, keď sa hrajúci tréner Tomáš Predný zranil a do zápasu viac nezasiahol. Jeho absencia sa prejavila hneď po zmene strán, kde domáci vycitili šancu a odskočili na 20 – bodový rozdiel. V poslednej štvrtine sa naši basketbalisti ešte snažili niečo spraviť s výsledkom, ale domáci si svoj náskok postrážili. Body BBK: J. Gajdoš 17 (4 trojky), D. Filo 9, P. Predný 9, T. Predný 7, A. Lahký 6, R. Mikušiak 2, tréner: T. Predný. TH BBK: 19/12. Štvrtiny: 18:15, 11:11, 25:8, 17:16

aj, tp

## MKK Stará Tura B – BKK 7:1 (3222:3017)



Svoj 26. zápas sezóny odohrali naši kolkári v Starej Turej, kde miestnej rezerve podľahli 1:7. Z hráčov Bánovského kolkárskeho klubu podal najlepší výkon Pavel Bročko, ktorý zvalil 560 kolov, no veľkú radosť mu to nespravilo. Jeho súper Roman Mínařech zhodil o dva koly viac, preto sme si z tohto duelu bod nepripísali. O ten náš jediný sa v prevej tretine stretnutia postaral Jaroslav Podolák. Ten poslal k zemi 537 kolov. aj

## Góly prišli po prestávke

### Bánovce – Boleráz 3:0 (0:0)



Proti predposlednému tímu tabuľky sme začali miernym náporom, no zo šancí, čo sme si v prvom dejstve vypracovali, sme gól nedali. Najväčšie príležitosti na skórovanie mal Kosiba, no pri jeho pokusoch sa vyznamenal brankár Hrivňák. V jasnej tutovke zaváhal aj Turoň a o pár chvíľ neskôr neuspel ani Škultéty, ktorý po štandardnej situácii opečiatkoval spojnicu bránky. V druhom dejstve sa hralo len na polovici Bolerázu, čo sa prejavilo na skóre. V 56. min po peknej krídelnej akcii Líšku otvoril skóre Svatík. O 11 minút neskôr prišla individuálna akcia Líšku, ktorý poistil naše vedenie. Brankár hostí Hrivňák sa na nezamestnanosť nemohol sťažovať. Vyznamenal sa pri tutovke Kosibu, no náš kapitán si všetko vynahrátil v 85. min, keď po kolmej prihrávke zakončil svoje sólo gólom na 3:0. V tabuľke sme na 8. mieste... Góly: 56. Svatík, 67. Líška, 85. Kosiba. Zostava Bánovce: Bohunsky – Mášik (63. Oravec) Škultéty, Turoň, Mrocek, Kosiba, Bodocký, Olej (35. Líška), Svatík (76. Andel), Gajdošík, Szabó. aj, mk

## O prehre rozhodla päťminútovka

### Inter Bratislava – Bánovce 28:25 (17:13)



Šestnásty ligový zápas sezóny odohrali naše hádzanářky v Bratislave a to proti Interu. Na jeseň sme proti Bratislavčankám zaknihovali remízu 29:29 a vo vyrovnanom duchu sa nieslo aj sobotné stretnutie. Hneď v úvode sa oba tímy vystriedali vo vedení. V 10. min sa našim hádzanářkam podarilo odskočiť na rozdiel dvoch gólov, keď Bridová upravovala stav na 5:7. V 15. min Kochanová poslala Inter do vedenia 9:8, no už o tri minúty sme opäť viedli 10:9. Ďalšie chvíle stretnutia sa niesli v režii Interu, ktorý sa šnúrou štyroch presných zásahov ujal vedenia 13:10 a svoj náskok do konca prvého dejstva umocnil na 17:13. Po obrátke sa zverenkyne Richarda Makýša snažili vrátiť do stretnutia, no Bratislavčanky si náskok ustrážili. V poslednej minúte Chocinová z trháku uzavrela skóre na 28:25. V tabuľke sme na 6. mieste. Bánovce: Čižová, Halásová – Mikulášová, Srncová 2, A. Obstová 2, D. Halmová 1, Lapinová, Lipčáková, K. Obstová 1, Turková 8/1, Bridová 3, Matušincová 4/2, Chocinová 1, Rebrošová 3/3, Lechová, aj, rm, mp

## Lieskovský v Mníchove tretí

Bánovskí zápasníci si počas veľkonočných sviatkov odskočili do Mníchova, kde sa 26. marca predstavili na 37. ročníku jedného z najväčších medzinárodných turnajov mládeže. Celkom 363 mladých pretekárov zápasilo vo voľnom štýle a tak ako po predošlé roky, ani teraz sa borci z Bánovského zápasníckeho klubu na „nemeckých“ žienkách nestratili. V konkurencii nemeckých, rakúskych, švajčiarskych, maďarských, moldavských, či českých zápasníkov obsadil z našich najlepšiu pozíciu Jakub Lieskovský, ktorý vo svojej hmotnostnej kategórii získal bronzovú medailu. Naši zápasníci tvorili v Nemecku spoločné družstvo s bratislavským tímom a opäť vybojovali pohár, tento krát za tretie miesto. Z oddielu MZK Bánovce vycestovalo do Nemecka osem chalanov a dve dievčatá. Umiestnenie našich: **dievčatá:** 28 kg – 5. miesto Kristína Súkeníková, 50 kg – 6. miesto Michaela Tuchyňová, **chlapci - predprípravka:** 33 kg – 3. miesto Jakub Lieskovský, **prípravka:** 31 kg – 10. miesto Ondrej Čukan, **žiaci:** 38 kg – 20. miesto Adam Janovčík, 42 kg – 7. miesto Martin Lieskovský, 7. miesto Peter Kšiňan, 58 kg – 4. miesto Ivan Baško, **kadeti:** 69 kg – 4. miesto Samuel Znášik, 6. miesto Samuel Lojška. aj, mu

## Starší dorastenci Spartaka strieborní na turnaji v Nemecku



Až 120 tímov z 10 krajín starého kontinentu sa počas veľkonočných prázdnin predstavilo v Nemecku na futbalovom turnaji Bayern Trophy 2016. Premiérový mal na turnaji zastúpenie aj bánovský Spartak a to v podobe treťoligových starších dorastencov. Zverenci trénera Tibora Zitu štartovali v kategórii hráčov do devätnásť rokov, kde sa predstavilo 12 celkov rozdelených do 4 skupín. Naši mladí bánovskí futbalisti postúpili z D skupiny z druhého miesta, keď najskôr porazili holandský Berghem Sport a po spornej penalte prehrali s talianskym AD.Cannaza. Vo štvrtfinále porazil náš starší dorast talianske P.D Vergherese a v semifinále odplatil tímu AD.Cannaza prehru zo skupiny. V poslednom finálovom stretnutí nastúpili zverenci Tibora Zitu proti celku SSV Weinstrasse, ktorému podľahli až po streľách z bieleho bodu. V prestížnej konkurencii tak obsadili druhé miesto, čo je výsledkom kvality. Kus umenia medzi tromi žrdami predviedol aj Adam Ondruška, ktorý bol vyhlásený za najlepšieho brankára turnaja.

Výsledky: základná skupina: Spartak – Berghem (HOL.) 4:0 (Mášik 2, Turoň, Zita), Spartak - AD.Canaza (ITA) 0:1, štvrtfinále: Spartak - P.D. Vergherese (ITA) 1:0 (Turoň), semifinále: Spartak - AD.Canaza 0:0 (4:2 p.p.), finále: Spartak - SSV Weinstrasse (GER) 0:0 (4:5 p.p.).

Hodnotenie trénera Tibora Zitu: „S výkonomi chlapcov na turnaji som bol spokojný. Podľa môjho názoru sme boli mužstvo s najlepším herným prejavom, pričom sme diktovali tempo hry. Spolahlivo zahrala obranná línia na čele s brankármí. V určitých momentoch viazla finálna fáza hry, pretože súperí veľmi dobre takticky bránili. Tento turnaj bol cennou hernou prípravou na zostávajúce stretnutia súťaže. Chceme sa poďakovať vedeniu klubu a mesta, že nám umožnili zúčastniť sa na tomto podujatí“.

Zostava Bánovci: Ján Žatko, Adam Ondruška, Dominik Bernát, Daniel Smolka, Martin Mášik, Martin Bilčík, Stanislav Turoň, Adam Zita, Marek Pukanec, Ľubomír Kmeňo, Matúš Filín, Peter Hostačný, Peter Žáčik, Miroslav Bernát  
aj, tz

## Piaty ročník volejbalového Winter cupu

Vítazom piateho ročníka Winter Cupu sa stali Ostré Náboje. Rozhodol o tom finálový súboj, v ktorom čerstvý víťaz porazil Sokol TN 2:0 na sety. Kvalitný súboj o prvé miesto bol vyvrcholením čoraz populárnejšieho volejbalového turnaja, ktorý prebiehal nepretržite dvanásť hodín.

Štyri volejbalové ihriská, 24 tímov a viac ako 180 nadšencov volejbalu. To je len niekoľko čísel z 5. ročníka Winter Cupu. Najväčší volejbalový turnaj zmiešaných družstiev v Trenčianskom kraji sa v našom meste odohral v druhý aprílový deň a hneď v jeho úvode sa udiala podstatná vec. Ondrej Kubala a Peter Hruška si od zakladateľa Winter Cupu - Romana Miškolicu prevzali symbolický štafetový kolík organizátora. „Čas mi nedovoľuje, aby som sa naplno mohol venovať tejto akcii, ktorá si vyžaduje nemalé úsilie a niekoľko mesačnú prípravu,“ zdôvodnil odchod. V priebehu turnaja sa odohralo 72 stretnutí na dva hrané sety. Keďže Winter Cup je turnajom zmiešaných družstiev, v každom zápase museli byť do hry zapojené minimálne dve ženy. Premiérový sa volejbalové stretnutia odohrávali na dvoch miestach súčasne. Osemnásť tímov

hralo svoje stretnutia v Mestskej športovej hale, zvyšných šesť súperilo pod vysokou sieťou v telocvični ZŠ Partizánska. Hrací systém rozdelil volejbalové zoskupenia do 6 štvorčlenných základných skupín. Účasť vo štvrtfinále si zabezpečili prvé dva tímy, ku ktorým sa pridali dve najlepšie družstvá z tretích miest. Išlo o turnaj amatérov, preto sa na palubovke nemohli predstaviť extraligoví a prvoligoví hráči ani extraligistky. Do nášho mesta pricestovali nadšenci volejbalu z blízkeho okolia, no aj Moravy či východu Slovenska. Konkurencia bola veľká, presadiť sa v nej, nebolo jednoduché. Naše mesto malo zastúpenie v troch tímoch, 100 % zloženie Bánovčanov však mala len Umbakarma. Družina okolo Jozefa Mačugu, výraznejšie do výsledkovej listiny neprehovorila a svoju púť skončila už v základnej skupine.

## Burza oblečenia

MC Anjelikovo oznamuje najmä rodinám s deťmi, že na 7. a 8. apríla pripravujú burzu jarného a letného oblečenia pre deti.



### INZERCIA

○ Slovenský výrobca drevených obalov, spoločnosť Drevovýroba Uhrovec, spol. s r.o., so sídlom v Uhrovci (okres Bánovce nad Bebravou), má záujem rozšíriť svoj kolektív o nových spolupracovníkov. Voľné sú pracovné pozície „**pracovník drevospracujúcej výroby**“ s možným termínom nástupu IHNEĎ v jednozmennej prevádzke, platobné podmienky dohodou. Pozícia je vhodná predovšetkým pre absolventov s technickým, drevárskym alebo stolárskym vzdelaním, ale v prípade záujmu zaškolíme všetkých, ktorí sa neboja nových výziev, alebo chcú zmeniť svoje doterajšie zamestnanie. Kontaktné údaje sú nasledovné: Ing. Romana Herdová. Tel. číslo: 0905 971 843. E-mail: rh@neumann-int.com. Adresa: Pod vodojemom 236/23, 956 41 Uhrovec.

○ Zariadenie pre seniorov IRIS – IV, n. o., v Skačanoch prijme **pracovníka na pozíciu opatrovateľka** v nepretržitej prevádzke, od mája/2016, platové podmienky dohodou. Kontakt: irisiv@irisiv.sk, 0905 344 553, 0905 900 681.

○ Predám rodinný dom v obci Prusy, časť Bažantnica. Zastavané plochy a nádvorie vo výmere 510 m<sup>2</sup>, záhrada vo výmere 1657 m<sup>2</sup>. Cena 53 000 €. Bližšie informácie na 0904 607 096.

○ Dňa 22.3.2016 sa stratil pes, 3-ročný Baset v obci Horné Ozorovce, farba trikolóra: bielo-hnedo-čierna. Prosíme o info na 0908 715 130. Nálezcu finančne odmeníme.



**VŠADE DOBRE**

ZUZANA  
TLUČKOVÁ  
PAVOL  
TOPOLSKÝ  
RAŠŤO  
PIŠKO

**24.4.2016 o 18:00**

**BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU**

**VSTUPNÉ: 12€ v MsKS**

**PREDPREDAJ: MSKS, IC A NS ATENA, KONTAKT 0948 274 743**

MESTO BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
vás pozývajú na

**Jarný  
Bánovský  
jarmok**

**22. a 23. apríla**  
s ľudovými remeslami na Námestí L. Štúra

**PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE**

**ZĽAVA 40%**

**VoBA plast**

**VÝROBA A MONTÁŽ**

mobil: 0944 088 338  
0918 068 488  
email: krajcikivan@stonline.sk

Trenčianska cesta 12 (areál bývalej preglejky)

**JAZYKOVÉ KURZY**

angličtina  
nemčina  
taliančina  
francúzština  
španielčina  
ruština

**KURZY ÚČTOVNÍCTVA**

jednoduché  
mzdové  
podvojné

**úradné TLMOČENIE**

**POČÍTAČOVÉ KURZY**

**PREKLADY**  
neúradné

Inštitút  
jazykov  
a vzdelávania

Nám. L. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

UaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

**ijav.sk**

**ekodiel®**  
**tvár betónu**

0908 24 97 97  
038/760 8031  
beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich  
**AKCIÁCH!**

**TOET TOET**

tvoríme pevný základ Vášho domova